

## 教学成果推广应用证明

山东财经大学在体育教育改革中，创新性提出“民俗体育”体教融合模式，围绕中华传统体育文化，构建文化传承、多元协同、体教融合三位一体的教学体系，强调了体育教育的文化功能，将传统体育项目与高校体育课程深度结合，增强学生对中华优秀传统文化的认同感。

济宁学院立足孔孟文化发源地的地域优势，积极借鉴该模式，打造具有地方特色的“民俗体育”课程体系。我校依托体育学院，将传统体育项目纳入体育课堂，结合儒家文化理念，强调体育精神与道德修养的统一，使学生在锻炼身体的同时深化文化理解，通过课堂教学、竞技表演、文化研讨等多种形式，让学生在实操中体悟传统体育的历史价值，促进“民俗体育”文化的活态传承。

此外，我校依托地方文化资源，与孔庙、孟府、民俗博物馆等机构合作，搭建“民俗体育”校外实践平台，组织师生参与传统体育展演和文化交流活动，增强学生的实践能力与社会责任感。同时，我校鼓励师范生在实习教学中推广“民俗体育”项目，为基础教育阶段的体育课程注入更多传统文化元素，推动民俗体育的社会化普及。

未来，我校将继续加强与山东财经大学的合作，进一步丰富“民俗体育”教学资源，完善体教融合的育人模式，为高校体育教育改革及中华优秀传统文化的传承发展贡献更大力量。

单位（盖章）：济宁学院体育学院

2025年3月

